

阿里推“流量钱包”

忍难解运营商增量不增收

在当前手机流量需求日益增多的情况下，流量被玩出新花样了。

12月1日，阿里巴巴宣布，将联手三大运营商向网购用户推“流量钱包”。据了解，用户在淘宝、天猫购物或参加商家活动，就可以获赠一定的流量。这些流量可像零钱一样“零存整取”，提取到手机号码或转赠给家人、朋友，兑换成联通、移动、电信等运营商的全国流量包。

不过，通信行业专家陈志刚认为，这些业务本质上还是在打折卖流量，不能解决运营商流量增量不增收的问题。

阿里称实现了“三赢”

用户“流量钱包”里的流量主要来自商家或淘宝官方的赠予，比如在淘宝、天猫店铺购物满一定额度、参与互动游戏，或是收藏、签到、写评价、抽奖等简单动作，都可以获得5M、100M甚至上千M的流量。

用户每次获得的流量多少由商家等赠予方决定，会自动充至消费者的淘宝账号中。用户可以登录淘宝网或手机淘宝，在“我的流量钱包”中查询流量余额。根据不同运营商设置的30M-1000M不同的档位，只需一步便可将流量充入手机号码中，提取成功后当月生效，全国不分地域均可使用。

阿里巴巴有关人士对记者透露，这项业务由阿里巴巴集团推出，服务于阿里集团各个平台，集团委托旗下的虚拟运营商阿里通信进行流量平台部分能力的实现，而阿里巴巴作为平台方，把整个流量钱包的操作链路打通，为商家和运营商牵线，费用由商家承担。

阿里认为，这种模式实现了“三赢”，对运营商而言，这是一种流量经营创新，开辟了新的流量分发通道；淘宝商家也

获得了一种增加用户黏性的互动工具；消费者则在日常购物中获取额外的流量，增加乐趣。

事实上，“流量钱包”并不算新鲜事物。在此之前，电信基础运营商也推出了类似的业务产品。

11月21日，中国电信旗下的综合平台发布了流量宝3.0版本，具有流量可赚取、可转赠、可兑换、跨三网、不清零等特点，使用户更灵活自由地使用流量。

11月25日，在2014移动互联网流量创新峰会上，中国联通正式推出了“流量银行”，用户只要下载APP或登录网页版“流量银行”，就能使用流量查询、存取和购买等服务，富余流量还可以转赠他人。此外，用户还可以参加流量平台上企业的推广活动，免费赚取流量。

流量货币化或成趋势

值得注意的是，除了基础电信运营商外，虚拟运营商也在争相进入这一领域。比如虚拟运营商巴士在线此前就推出了“10020流量银行”，功能设置也更具诱惑力。

据了解，巴士在线流量银行由两个产品模块构成，B2C性质具有合约期的流量包产品“流量宝”和C2C性质的流量交易平台“流量市场”，用户购买“流量宝”



后，即可享受12%以上的年化收益，不但可自行使用，还可在“流量市场”转售变现，合约期满还可以自由续约。实际上已经将流量进行了货币化。

事实上，基础运营商和虚拟运营商也的确在这么做。对于流量银行产品，中国联通计划，未来用户甚至还可以将第三方积分（如信用卡积分、超市会员积分等）与流量相互兑换，用流量来进行购物结算，真正实现流量的货币化功能。

国泰君安证券的研报认为，流量银行已经能够提供赚取流量币、赠送流量币、发红包等功能，其背后对应了强大的人口功能，而构筑新入口，运营商将迎来价值重估。

有业内人士表示，本来运营商卖完语音和短信的高价值周期之后，还可以通过数据流量的高价值周期多卖几年，但现在不到一年时间，数据流量的价格急速下降，进入到数据流量价格“扁丝时代”。

公开数据显示，从去年到现在，1G流量的实际价格已经从100元降低到了现在30-50元的价格。

不过，通信行业专家陈志刚认为，这些业务本质还是在打折卖流量，事实上并不能解决运营商流量增量不增收的问题，进一步降低了流量的实际价格，而且即使流量货币化也面临法律和政策方面的风险。

（据每日经济新闻）

教你一招

万能的苹果耳机

在这个被手机绑架的时代，机不离手有时候会带来诸多不便。但是有了万能的苹果耳机，很多时候你就不用再摸手机，解放你的双手把手机放在包包里就可以了。

耳机控制音乐

按一下中央控制按钮开始播放，再按一下停止播放，快速连接两下则跳到下一首歌曲。如果想返回到上一首歌，只需快速连接三下。

如果你只想听一段歌曲的高潮部分，或是和别人分享相声最好玩的那段，也就是想要快进和倒回该怎么办？还是连接两下小方块，这时注意，第二下按下去不要松手，直到你想停的地方再松手，这就是快进。想要倒回，连接三下，第三下按住不放就可以了。

耳机查找音乐

如果你想听一首歌，比如陈奕迅的《十年》，那么按住耳机中央控制按钮不放，直到听到“咚咚”两声提示音。然后放开控制按钮，对着话筒说“播放陈奕迅《十年》”，只要你的普通话够标准、手机里有这首歌，那么奇迹就会发生，《十年》开始播放了。

记者 王颖颖 综合整理

专业的厨房健康水

您用了吗?

药补不如食补,食补不如水补,水,乃百药之王,水是生命之源;
百脉泉厨房健康水,水源地远离城市,500亩含氧林地养护水源;
玄武岩石深层采出的天然矿泉水,含有大量有益身体的矿物质和微量元素;
好水滋润好生活。

>>山东百脉泉矿泉水有限公司 >>订水热线:0531- 87175518 85196288 >>服务热线:0531-85196599

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证